
 
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt im komfortablen Fernreisebus mit WC & Klimaanlage der Firma Huber 
Busreisen aus Kirchweidach  Unterbringung im Doppelzimmer mit Bad bzw. 
Dusche/WC in einem Hotel der Mittelklasse in Padua (1 Nacht) sowie einem guten 
religiösen Gästehaus in der Oberstadt von Assisi (4 Nächte), inkl. der anfallenden 
City-Tax  Halbpension  fallweise qualifizierte deutschsprachige örtliche 
Reiseführung  Weinprobe am 06.04.   Kopfhörersystem für die Führungen   
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis Altötting   € 895,-  
Zuschlag Einzelzimmer      € 120,- 
 

Zubringer ab/bis Passau  €  45,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 30 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 30 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben sowie ggf. erforderliche Teilnahmevoraussetzungen 
des Bayerischen Pilgerbüros finden Sie unter www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen 
oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 

Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 

Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität nicht geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 

Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

 

Sonderreise der Kath. Erwachsenenbildung Rottal-Inn-Salzach 
nach Padua und Assisi 
 

vom 02.04. bis 07.04.2024    4ITQ3003 
 

Leitung: Ulrich Wandt und Reinhold Sterflinger  
 
 

 
 

   

Die Franziskusbasilika in Assisi 

Anmeldung:  

Kath. Erwachsenenbildung 
Rottal-Inn-Salzach e.V. 
Kapellplatz 8 
84503 Altötting 
Tel.: 08671-4144 
E-Mail: sekretariat@keb-ris.de   
 
 
 

 

Bilder  istockphoto.com©CaraMaria; istockphoto.com©leonardo sandon 

 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung, spätestens bis 

zum 15.01.2024 

 
Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-54 58 11-0 
Telefax: 089-54 58 11-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 

 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

 

4. Tag  05.04. (Fr) – Unterstadt, Rivo Torto und Freizeit 

Vormittags Fahrt in die Unterstadt und Besuch von Sta. Maria degli Angeli mit der 

Portiuncula-Kapelle, einer der Lieblingsorte des hl. Franziskus. Weiter geht es zum 

Ort Rivo Torto, der Franziskus und seinen ersten Brüdern eine Zeit lang als 

Unterkunft diente. Der Nachmittag steht in Assisi zur freien Verfügung. Es besteht 

die Möglichkeit zu einer Wanderung (alternativ Fahrt mit Kleinbussen, Kosten ca. € 

11,-) zu den Carceri. Dort kann die Einsiedelei besichtigt werden, in die sich 

Franziskus zeitweise zur Andacht zurückzog. Dieses Kleinod liegt in idyllischer Lage 

ca. 6 km oberhalb von Assisi inmitten von viel Grün und Eichenwäldern.  

Abendessen. 

 

5. Tag  06.04. (Sa) – Ins Rietital  

Heute besuchen wir die Einsiedelei Fonte Colombo, in welcher die Neufassung der 

„Regula bullata“ entstand. Es ist die Regel, nach der Franziskus mit seinen 

Freunden im Orden zusammenlebte. Der Ort ist geprägt von einer feierlichen Stille, 

aber auch von Kraft und Mystik. Anschließend geht es weiter zum Kloster bei 

Greccio. Hier stellte der hl. Franziskus in der Felsgrotte die Geburt Jesu als lebende 

Krippe nach, um der Bevölkerung die Geschichte zu veranschaulichen. Der 

grandiose Blick über die Ebene von Rieti lohnt sich sehr (ganztägige örtl. Führung). 

Nachmittags kehren wir zu einer Weinprobe in ein lokales Weingut ein. 

Anschließend Rückfahrt nach Assisi und Abendessen. 

 

6. Tag  07.04. (So) – Rückreise 

Morgens Abreise aus Assisi und Rückfahrt über Verona, den Brenner und Innsbruck 

nach Altötting. Ankunft am Abend. 

 

 

1. Tag  02.04. (Di) – Anreise nach Padua 

Morgens Abfahrt mit dem Bus aus Altötting (je nach eingegangenen Anmeldungen 

evtl. auch Zustiege in Pfarrkirchen und Eggenfelden). Fahrt über Innsbruck und den 

Brenner nach Padua (evtl. Zwischenstopp im Kloster Neustift). Ankunft am frühen 

Abend. Hotelbezug (1 Nacht) und erstes gemeinsames Abendessen im Rahmen der 

Halbpension. 

 

2. Tag  03.04. (Mi) – Padua – Stadt des hl. Antonius und Weiterfahrt nach Assisi 

Padua, eine der ältesten Städte Norditaliens, ist eng mit dem Leben und Wirken des hl. 

Antonius verknüpft. Wir besuchen natürlich die beeindruckende Antonius-Basilika 

und unternehmen einen Spaziergang durch das historische Zentrum Paduas 

(halbtägige örtl. Führung). Am Nachmittag verlassen wir Padua und machen uns auf 

nach Assisi, das wir am frühen Abend erreichen (4 Nächte in der Oberstadt). 

Abendessen. 

 

3. Tag  04.04. (Do) – Assisi – Stadt des hl. Franziskus   

Am Vormittag besuchen wir den Sacro Convento von San Francesco – Herz des 

franziskanischen Assisi. Der Gesamtkomplex besteht aus zwei übereinander liegenden 

Kirchen, der Unterkirche und der Oberkirche sowie der Krypta mit dem Grab des hl. 

Franziskus (örtl. Führung).  

Anschließend unternehmen wir einen Rundgang durch Assisi, die „Perle Umbriens“, 

mit seinen mittelalterlichen Häusern und alten Stadtmauern. Seine herausragende 

Bedeutung erhält Assisi jedoch als Geburtsort und Wirkungsstätte des hl. Franziskus. 

Besuch des Elternhauses sowie Besichtigung des Doms S. Rufino und der Basilika 

von Sta. Chiara, in deren Krypta sich das Grab der hl. Klara befindet. In einer 

Nebenkapelle hängt eine der meistverehrten Franziskus-Reliquien: das Christuskreuz, 

das mit Franz gesprochen und ihm den Auftrag übermittelt haben soll, die Kirche 

wieder auf den richtigen Weg zu führen (halbtägige örtl. Führung). Schließlich noch 

Möglichkeit zu einer kleinen Fußwanderung (ca. 2 km) zum Kloster S. Damiano, 

dessen erste Äbtissin die hl. Klara war, Gründerin des Klarissenordens. Abendessen. 

 

 

 

 
 

 

Padua und Assisi – Pilgerreise der Kath. Erwachsenen-
bildung Rottal-Inn-Salzach  
 

vom 02.04. bis 07.04.2024 
 
Auf den Spuren zweier großer Heiliger 
 
Die beiden Franziskanermönche Franziskus und Antonius haben 
zeitgleich in Italien gewirkt. Besuchen wir die heiligen Orte, die 
untrennbar mit den beliebten Heiligen verbunden sind und wandeln 
wir 800 Jahre später auf ihren Pfaden. 
 

Die Antoniusbasilika in Padua 

 



 
 

 



 
 

 


